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Senior taxi
Vážení a milí spoluobčané,
je to již více než dva roky, kdy jsme poprvé začali přemýšlet o 

projektu senior taxi. Samozřejmě tento projekt nebyl úplně jed-
noduchý, jelikož velikost našeho města a nákladovost této služby 
je náročná a to i pro větší města. Proto jsme využili výzvu projektu 
„Podpora komunitně vedeného místního rozvoje“ ve spolupráci s 
MAS Horní Pomoraví. Tato myšlenka je zcela výjimečná vzhledem 
k rozsahu služeb a velikosti města. 

Tímto bych chtěl poděkovat k aktivitě MAS Horní Pomoraví, 
jmenovitě paní Kamile Brabcové, že se tohoto úkolu zhostila 
a společnými silami jsme projekt dotáhli do zdárného konce. 
V režimu dotace bude projekt podporován po dobu tří let. Po 
celou dobu trvání tohoto projektu budeme monitorovat zájem 
seniorů a přijímat jejich podněty k rozšiřování služeb senior 
taxi. 

Dále bych chtěl poděkovat Olomouckému kraji za darování vozi-
dla Toyota Hiace 2.4 BUS, které sloužilo v domově seniorů, a nyní 
nám umožní realizovat tento výborný projekt pro naše seniory.

Primárním posláním této služby je zkvalitnit život našich seniorů 
v našem městě aktivně bez ohledu na svůj věk, aby nikdo nemu-
sel rezignovat na svá přání, touhy a mohl prožívat plnohodnotný 
život.

Kam vás může senior taxi dopravit?
-	 Za zdravím (lékař, lékárny, atd.)
-	 Za kulturou
-	 Zajištění péče, různé druhy charit
-	 Za sportem (krytý bazén, sauny, procházky)
-	 K vyřízení potřebného (cesta na úřady)
-	 Cesta za vírou, přáteli (kostely, kaple, hřbitovy)
-	 Za poznáním
-	 Různé besedy, vzdělání (knihovna, setkání seniorů, atd.)
-	 Na delší cesty (vlakové nádraží, autobusové nádraží)

Je to jen ochutnávka toho, kam se můžete s touto službou dostat. 
Do budoucna budeme poslouchat vaše podněty a přání k rozšiřování 
senior taxi. 

O tom, kdy, za jaké ceny a v jakém režimu bude tato služba fungovat, 
vás budeme informovat.

Předpokládaný termín zahájení H-senior taxi služby bude zahájen ve 
druhém čtvrtletí roku 2023.

�Váš starosta Marek Kostka 

18. Městský ples
Vážení a milí spoluobčané,
v pátek 20.1.2023 se uskutečnil již 18. Městský ples. Jsme velmi po-

těšení tak hojnou účastí a doufáme, že si každý ples užil jak se sluší a 
patří.  Celý večer nám hrála fantastická kapela s odpovídajícím názvem 
„FANTASY music“ z Rychnova nad Kněžnou.

Těšíme se na vás příští rok, 19. Městský ples se uskuteční v pátek 
19.1.2024 a opět nám zahraje FANTASY music. 

Chtěli bychom poděkovat členům Kulturní komise, kolektivu školní 
jídelny a sponzorům, kteří přispěli na bohatou tombolu: Město Hanu-
šovice, Pivovar Holba Hanušovice, KOSTKA - kolobka, s.r.o., S. CH. W. 
SERVICE, s.r.o., VOBUS v.o.s.

Skupina FANTASY music, manželé Milan a Olga Schwarzerovi, Obec 
Jindřichov, Radek Schwarzer, Stavrel s.r.o., Školní jídelna Hanušovice, 
Květina Romana Pavlů, Lékárna Kokeš Hanušovice, Lékárna PHARM-K 
s.r.o., Obec Ruda nad Moravou, Kadeřnictví Blanka Langerová, Proskil 
Branná p. Procházka, Manželé Jaroslav a Petra Mrázkovi, Papírnictví 
Michaela Bednářová, Kulturní dům Šumperk, Hospůdka Benátky, Šum-
perk, Manželé Martin a Zdeňka Havlínovi, Elektro Milan Straka, Dan 
Jílek – zemní práce, DŘEVOTES MS s.r.o. – p. Smička, Josef Diňa, Lu-
děk Cikrýt, Ing. Vlasta Pichová, Firma Annabis, Zemědělský podnikatel 
Petr Štefek, Martin Pospíchal – puškařství, Dušan Karkoš, Autoopravna 
Halfar, Pokrývačství Novák s.r.o., Pekařství Kamil Drechlser, Železářství 
Oldřich Indra, Lubomír Vítek
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Formanka
Vážení a milý spoluobčané,
rády bychom Vám tímto poděkovali za Vaši přízeň v loňském roce a ubezpečili Vás, že i v tom letošním jsme připraveny plnit Vaše bříška :-).
Na letošní rok připravujeme několik novinek, o kterých budeme průběžně informovat.

Ještě jednou děkujeme a těšíme se na Vás
� za Formanka tým Petra Grabovská

Slavíci opět zpívali na veřejnosti
V pátek 16. prosince se pěvecký sbor Slavíci z Hanu-

šovic předvedl hned na dvou akcích.
Slavíci nejprve zazpívali v hanušovickém kulturním 

domě vánoční koledy a byli odměněni nejen potles-
kem publika, ale i sladkou odměnou a pochvalou 
pana starosty. Děkujeme za klavírní doprovod paní 
učitelce Felnerové. 

Po tomto zpívání celý sbor společně odjel autobu-
sem do Šumperka, kde vystoupil již tradičně jako host 
na Vánočním koncertě v Klášterním kostele. I zde se 
vystoupení Slavíkům povedlo a přispěli tak k šíření 
dobrého jména hanušovické školy i v Šumperku.

� Mgr. Dagmar Pěničková,  
� foto: Bc. Michaela Vařeková
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Přednáška švédského učitele na naší škole

Ve dnech 20. a 21.12.2022 proběhly na naší škole přednášky v ang-
ličtině. První den přednášku absolvoval 1.stupeň na téma Christmas in 
Sweden. Lektor po celou dobu komunikoval v anglickém jazyce s po-
mocí překladu do českého jazyka a snažil se děti zapojit do přednášky. 
Děti se dozvěděly mnoho nových informací a naučily se spoustu nových 
slovíček. Lektor oživil svoji přednášku o písničky a taneček.

Druhý den měl lektor připravenou přednášku pro 2. stupeň na téma 
Sweden. Hodiny proběhlo zcela v anglickém jazyce. Děti se dozvěděly 
něco málo o historii státu, jejich tradicích, jídle a pití, zhlédly několik 
zajímavých videích a zkusily si národní taneček.

Dětem se přednášky velice líbily a aktivně se zapojovaly do hodiny.

Názory dětí:

Třída 5.A
Přednáška byla zajímavá, dozvěděly jsme se, co jí na štědrovečerní 

večeři, jaké mají koledy a zvyky. Lektor to uměl hezky vysvětlit a zau-
jmout.

Třída 3.A
Lektor byl velice hodný a zajímavý, hodně nás naučil. Škoda, že 

přednáška netrvala další hodinu. Moc se nám to líbilo a moc mu 
děkujeme.

Mikuláši, Mikuláši, kdo to tady děti straší?
V pondělí 5. 12. 2022 přišel Mikuláš, anděl a čert i do naší mateřské 

školky v Hanušovicích.
Děti byly z návštěvy velmi nadšené a převažoval úsměv nad strachem 

a pláčem. Pokud se někdo trošičku bál, tak jej paní učitelka vzala za 
ruku nebo do náruče a ihned bylo vše v pořádku.

Za dobrůtky v balíčku si kouzelná trojice vysloužila veselé písničky, 
které se děti naučily se svojí paní učitelkou ve školce.

Doufáme, že za rok přijdou za námi zase, protože u nás v Hanušovi-
cích máme ty nejhodnější a nejšikovnější děti na světě.

� Sedlačíková P.

Omlouváme se za pozdní vydání článků Mateřské školy, které měly původně vyjít  
v lednovém čísle Hanušovického zpravodaje. 

� Děkujeme za pochopení.
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Lyžařský výcvik dětí mateřské školky Hanušovice
I naše nejmenší děti jsou velice nebojácné a zamířily na lyžařský vý-

cvik do Stříbrnic. Pod vedením šikovných instruktorů se naučily zákla-
dům lyžování - pohyb v lyžácích a po té na lyžích, jízda v pluhu a zabrz-
dění v pluhu.

Ti nejšikovnější na konci výuky zvládli i několik obloučků.

Celý týden byl pro děti opravdu fyzicky náročný, ale ve školce máme 
samé šikovné sportovce, kteří si pobyt na čerstvém zimním vzduchu ná-
ramně užili. 

� Sedlačíková P., MŠ Hanušovice

Vánoční tvoření s rodiči v mateřské škole
Již tradiční vánoční setkání s rodiči ve školce v Hanušovicích bylo letos 

uskutečněno 7. 12. 2022 v odpoledních hodinách. Kdo měl zájem vidět 
své „zlatíčko“ ve třídě, do které chodí, měl možnost přijít a sdílet se 
všemi vánoční náladu.

Děti ukázaly, co se ve školce naučily, co je zde nejvíce baví, s čím si 
rády hrají.

Součástí odpoledne bylo v každé třídě i krátké vystoupení. Děti zpí-
valy, tančily nebo recitovaly básničky a po té si s rodiči mohly vytvořit 
vánoční ozdůbku, svícínek nebo andělíčky.

Atmosféra byla velmi příjemná a vánočně kouzelná. Již nyní se těší-
me na další setkání.

� Za celý kolektiv MŠ Hanušovice Sedlačíková P.

Ježečci Zajíčci

Žabičky Myšičky
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Městská knihovna Hanušovice
Ohlédnutí za rokem 2022

Vážení a milí spoluobčané,
 je tomu právě rok, co byla městská knihovna přemístěna do nových 

prostor zrekonstruované budovy Multifunkčního centra sociálních slu-
žeb. Po měsíci stěhování     se 18. ledna 2022 otevřela knihovna pro 
veřejnost. Nové místo, větší a moderní prostory přilákaly nové čtenáře 
a návštěvníky. Vážíme si toho, protože: 

• 	 během roku nás navštívilo 4.960 návštěvníků
• 	 čtenářů s platnou registrací evidujeme 419, z toho 174 dětí do 15 let
• 	 bylo vypůjčeno 11.816 knih pro dospělé, 5.342 knih pro děti, 2.392  

	 časopisů a 181 audioknih
• 	 v rámci besed a akcí pro děti přišlo celkem 498 dětí
• 	 webové stránky knihovny shlédlo 4.814 návštěvníků
• 	 službou MVS (meziknihovní výpůjční služba) bylo vypůjčeno celkem  
	 45 knih, převážně odborná literatura z vědeckých knihoven
•	 do fondu bylo pořízeno 547 knih (koupě, dar)
•	 předplaceno bylo 18 časopisů
•	 pro knihovny střediska Hanušovice - Branná, Jindřichov, Kopřivná,  
	 Malá Morava, Podlesí a Staré Město bylo zakoupeno a zpracováno  
	 551 knih.

NEJčtenější knihy za rok 2022
Beletrie pro dospělé - čeští spisovatelé:

 

Městská knihovna Hanušovice
Ohlédnutí za rokem 2022

Vážení a milí spoluobčané, je tomu právě rok, co byla městská knihovna přemístěna do nových 
prostor zrekonstruované budovy Multifunkčního centra sociálních služeb. Po měsíci stěhování     
se 18. ledna 2022 otevřela knihovna pro veřejnost. Nové místo, větší a moderní prostory přilákaly 
nové čtenáře a návštěvníky. Vážíme si toho, protože: …

… během roku nás navštívilo 4.960 návštěvníků
… čtenářů s platnou registrací evidujeme 419, z toho 174 dětí do 15 let
… bylo vypůjčeno 11.816 knih pro dospělé, 5.342 knih pro děti, 2.392 časopisů a 181 audioknih
… v rámci besed a akcí pro děti přišlo celkem 498 dětí
… webové stránky knihovny shlédlo 4.814 návštěvníků
… službou MVS (meziknihovní výpůjční služba) bylo vypůjčeno celkem 45 knih, převážně odborná 
    literatura z vědeckých knihoven
… do fondu bylo pořízeno 547 knih (koupě, dar)
… předplaceno bylo 18 časopisů
… pro knihovny střediska Hanušovice - Branná, Jindřichov, Kopřivná, Malá Morava, Podlesí 
    a Staré Město bylo zakoupeno a zpracováno 551 knih.
    

NEJčtenější knihy za rok 2022…
         Beletrie pro dospělé - čeští spisovatelé:

                       

                              

 

 

 

         

 

        Beletrie pro dospělé - zahraniční spisovatelé:

                       

   

                     
 
 

       Knihy pro děti:

                    

       Velký zájem je o interaktivní kufřík „Kouzelné čtení“ s elektronickou Albi tužkou a knihy:

           

     

Beletrie pro dospělé - zahraniční spisovatelé:
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        Beletrie pro dospělé - zahraniční spisovatelé:

                       

   

                     
 
 

       Knihy pro děti:

                    

       Velký zájem je o interaktivní kufřík „Kouzelné čtení“ s elektronickou Albi tužkou a knihy:

           

     

 

        Beletrie pro dospělé - zahraniční spisovatelé:

                       

   

                     
 
 

       Knihy pro děti:

                    

       Velký zájem je o interaktivní kufřík „Kouzelné čtení“ s elektronickou Albi tužkou a knihy:

           

     

Knihy pro děti:

Tříkrálová sbírka 2023 v Hanušovicích
Tak jako již tradičně proběhla začátkem 

měsíce ledna 2023 v Hanušovicích Tříkrálo-
vá sbírka, kdy bylo možno do 7 pokladniček 
přispět libovolnou finanční částkou. Oblastní 
charita Šumperk děkuje všem lidem, štěd-
rým dárcům, kteří přispěli jakoukoliv finanční 
částkou v rámci Tříkrálové sbírky.

Bez vás, dárců, by sbírka nemohla být. Velký dík pak patří i tříkrá-
lovým koledníkům, kteří se vypravili koledovat. 

Celkem v Hanušovicích bylo vybráno 75 132,- Kč.
Výnos sbírky je rozdělen podle pevně daného klíče takto: 65 % 

vybraných prostředků se vrací charitám, které je vykoledovaly, 15 % 
je určeno na velké diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fon-
du, odkud jsou uvolněny při mimořádných událostech, a na pomoc 
v zahraničí, 5 % využije na své projekty Charita Česká republika, 5 % 
tvoří zákonné režie sbírky.

Více informací na https://www.trikralovasbirka.cz/

Ještě jednou všem děkujeme.
 

� František Felner, koordinátor TKS Hanušovice

Inzerce
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Trošku prekérní situace
Přišel za mnou vnuk, který je v septimě na gymnáziu a více méně mě 

ohromil přáním, nebo snad i prosbou o radu. Měl napsat pojednání o 
tom, jak smýšlí starší generace o dnešní mládeži, co si o mladých myslí 
a proč. Tak a teď babo raď. Nechtěl jsem jej nechat na holičkách a po 
prvním nesmělém odmítnutí jsem začal přemýšlet. A chtěl bych se o tom 
všem podělit s Vámi čtenáři.

Možná se mnou nebude souhlasit, třeba úplně, třeba jen z části, ale i 
tak bych byl rád, abyste nedali na první myšlenku a trošku si po ochladnu-
tí prvního návalu krve do mozku sedli a zkusili popřemýšlet třeba jako já.

Opravdu to není lehké téma a snad neexistuje jednoduchá odpověď. 
Tady i ten největší škarohlíd

a nespokojenec bude muset asi trošku ze svých pozic ustoupit. Stejně 
tak i opačná strana bude muset ubrat z růžové barvy. Chtěl bych se proto 
s Vámi podělit o určité postřehy ze života, ale opět jen o svůj subjektivní 
pohled na celý problém. Nebo pseudoproblém? Každopádně prosím o 
klid a usednutí do křesla a o přemýšlení. A prosím, vezměte do rukou, 
nebo do hlavy imaginární váhy, nechejte ručičku na vahách ustálit a tepr-
ve pak vyřkněte soud. V zimní době na přemýšlení je času dost. Jen malá 
poznámečka, v křesle se při přemýšlení dobře podřimuje.

Jak tedy vidím vztah seniorů k dnešní mládeži já? Na tuto otázku jsem 
chtěl odpovědět co nejrychleji, ale…… Začal jsem se proto vracet do svých 
mladých let a asi jsem udělal dobře, protože tím jsem si odpověděl na 
část otázky. Dále jsem si položil otázku, proč vzniká problém a kdo jej 
zavinil. Kdo je odpovědný za chování té které generace. A další otázka, 
neexistuje i problém v chování starší generace k mladým? Já vím, dostá-
vám se tím na tenký led a začíná to i klouzat, ale budu teď hledat trošičku 
řešení..

V každé společnosti již od nepaměti existovali lidé optimističtí, pesimis-
té, usměvaví ale i škarohlídi, lidé naříkající na nemoci a tak dále. Kdybych 
mohl namalovat křivku procentuálního

zastoupení závislosti na letech toho kterého člověka a jeho duševního 
rozpoložení, došel bych k názoru, že křivka optimismu bude klesat, křivka 
pesimismu bude stoupat a bohužel i „uplakánci“ nám porostou, zatím 
jen aritmetickou řadou. A zde jsem se zastavil a položil si další otázku. Lze 
to nějak změnit, upravit?

Každá generace se od té předchozí v něčem liší. Mladší generace má 
tendenci své zkušenosti a poznatky přeceňovat a zveličovat. Naopak zku-
šenosti, které jsou jim předávány starší generací, jim mohou připadat 
nemoderní a nevyužitelné. Je to jistý stupeň konzervativismu, lpění na 
určitých zásadách.  Zde bych se chtěl pozastavit, možná trošku nahrát 
mladší generaci. Neuvědomujeme si, tedy starší generace, že i mi před 
lety žádali od svých rodičů toleranci a respektování svých názorů, přesvěd-
čení a stanovisek? Proto bych byl rád, aby si každý sáhl do vzpomínek na 
své mládí a své případné hříšky, neřku-li hříchy. Najít proto jednoduchou 
odpověď je vlastně nemožné a ani při četbě pojednání sociologů na ono 
téma jsem nenašel odpověď. Je jen jedna rada. Najít určité spojení mezi 
postojem a důvěrou. Protože dva lidé se mohou dívat na totéž, ale přesto 
každý z nich to vidí jinak. Zde ještě navíc hraje svoji roli i vnímání. Nevní-
máme vše, ale jen to co nás zajímá.

Ale dost bylo teorie a přejděme do praktického života a vyberme něko-
lik příkladů k řešení. Ale opět upozorňuji na subjektivitu, na svůj možná 
zkreslený pohled. Takže do toho:

Dnešní mládež si ničeho nedokáže cenit. - Jsme si tím naprosto jisti? 
Čeho si má cenit? To, že má počítače, tablety a jiné vymoženosti? Vždyť 
jsme jim to koupili my, rodičové a zcela dobrovolně. To že to berou jako 
samozřejmost, jako že i my jsme brali jako samozřejmost dárky od našich 
rodičů je zcela evidentní. Bohužel, za nás tablety a chytré telefony nebyly, 
ale vzpomeňme si. Nenosili jsme při každé příležitosti tranzistorová rádia? 
Takže první otázka vyřešena a berte prosím v paměť procentuální zastou-
pení škarohlídů u mládeže, opakuji i u mládeže a i starší generace. Tady 
nic nezmůžeme. Opět poměrné zastoupení optimistů a pesimistů.

Nedokáží se slušně chovat a to oblečení, no hrůza. - Co znamená 

termín slušné chování? Snad že jsou pohyblivější, často předbíhají a po-
dobně. Ale byli jsme jiní? Kdo říká, že ano, tak si říká nepravdu do kapsy. 
Vzpomeňme si, že čas v mládí utíká rychleji a člověk svoji podstatou jej 
chce dohonit. Bohužel. Ale to není zase ani ospravedlnění a ani zatracení. 
A oblečení? Prosím Vás, kdo by se nechtěl v mládí oblékat super moder-
ně a hlavně dámy by mohly vyprávět. Navíc jim tu módu někdo vyrábí a 
nabízí. Jen si zapněte televizor a přejeďte si reklamy. Vypadá to nyní, že 
omlouvám mladší generaci a zatracuji starší. Ne jen srovnávám nás starší 
v naší mladší době. Je to stále jen otázka postoje a důvěry.

Ve vlaku, v autobuse, v tramvaji neuvolňují místa starším a jsou hluční. 
- Tady se mladých zastanu. Jezdím často vlakem, cestuji po Brně v na-
cpaných tramvajích a mohu odpovědně prohlásit, že více než 90 procent 
mladých se okamžitě zvedá a nabízí svá místa k sezení. Výjimky jsou ve 
vlaku, kde jsou rezervovaná místa místenkou. Někdy se celý problém ob-
rací, nastupuje nasupený senior, či seniorka a ještě nemá druhou nohu v 
tramvaji a již na celou tramvaj vyjadřuje svoji zlovůli, že tam kde by si chtě-
la sednout je obsazeno mládeží. Když je jim místo uvolněno, tak zapo-
mínají na kouzelné slůvko „děkuji“. A že je hlučná? To nese mládí, vždyť 
chce přece říci světu svoje názory. Bohužel, také mě ta hlučnost někdy 
vadí, ale dá se to vydržet. Ono někdy ve večerních hodinách jsou hlučnější 
i starší, vracející se z „z různých hospodských porad do několikátém pivu“. 
Takže, řečeno sportovní terminologií, zápas končí zaslouženou remízou.

Chtějí vše hned, auto, dovolenou, bydlení- nenabízí se jim všude v te-
levizních reklamách půjčky, na dostupné bydlení, na dovolenou, na auto, 
na vše a „zcela zdarma“ a snad ani nemusí vracet půjčku. Ptejme se toho 
kterého, kdo ony reklamy vymýšlí, ptejme se bankéřů, proč nabízí tak „vý-
hodné půjčky“, vždy ti bankéři také nemají 15-20 let. A naše generace? 
Chodil jsem vloni na brigádu do vinohradu na prořezávání. Práce je to 
od ledna do konce března a řeknu nelehká. Chodili tam i skoro bych řekl 
stařenky a staříci, moc jim do 80ti nechybělo a většina proto, že vnuk, či 
vnučka staví a potřebují 200000- 300000 na stavbu. Takže stařenka či 
stařeček makají a že mladí berou? Znáte ono pořekadlo „hloupý, kdo 
dává, hloupější kdo nebere“.

Doufám, že máte mého pojednání již dost, nic nového Vám to asi 
nepřineslo a snad jen návrat do vzpomínek na mládí a Vaše chování v 
té době. Jen takové popíchnutí. Máme výhodu, že nás již nikdo za naše 
případné hříšky v mládí nemůže nikdy soudit.

Tedy suma sumárum. Zřejmě, co lidstvo existuje, bude tento problém 
existovat. Zřejmě nebude ani vyřešen a každý pokus o nějaké vysvětlení 
bude hned od začátku shozen ze stolu. Tak jsem dopadl i já, když jsem 
měl posoudit vztah mé generace k dnešní mládeži. Vlastně jsem si ověřil 
platnost pořekadla: Ohýbaj ma mamko, keď som Janko, až buděm Jano, 
neohněš ma mamko. A ať chceme,

nebo ne za výchovu dětí za jejich chování můžeme my rodiče. Nikoliv 
škola, jak se mnozí, bohužel domnívají. A opět zabrousím do matemati-
ky. Vyjádřit v procentech pro kterou stranu? Tady by asi pohořel i nejlepší 
matematik. A o stanovení pravidel psychologů? O to se ani nepokoušej-
me, tady pohoříme. Vždyť prý se tvrdí, že nejhorší je výchova dětí psycho-
logů. Ale opět případ od případu.

Můj vnuk z toho asi nebyl moudrý, stejně jako i Vy a ani já. Ale aspoň 
jste v zimním čase trošku namáhali mozkové závity a nadávali na pisálka, 
který Vám nic nového neřekl. A zase – optimista se zasměje, pesimista 
zabručí a škarohlíd? Ani nechtějte vědět. Platí jen jedna zásada: mějte 
svůj postoj ale i důvěru.

Děkuji za trošku pozornosti, těším se na případné i kritické odpovědi.

� Váš pisálek ze Šakvic (u Novomlýnských nádrží a pod Pálavou) 
� Pavel Lanča

PS. Všem občanům Hanušovic přeji i s manželkou Hankou hodně štěstí, 
zdraví a optimismu do celého roku  2023
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Na Vysoké působím od roku 1968, kdy jako šumperský učitel jsem měl na starost chatu z bývalé školy. Později jsme zde koupili domek, kde 
od svého narození tráví s námi volné chvilky naše vnoučata. Kačenka, nejstarší z nich napsala slohovou práci, kterou vám předkládám.

�  
� Mgr. Jaromír Straka

Slohová práce mojí vnučky!

Znám mnoho krásných a příjemných míst, ale moje nejoblíbenější se 
nachází nedaleko Hanušovic. Je to horská osada, která se jmenuje Vy-
soká. Vládne tu kouzelná a nedotčená příroda. Dědeček s babičkou tu 
mají na nádherném místě chalupu. Některé chalupy, včetně té praro-
dičů jsou opraveny z původních staveb, jež obývali Němci do konce dru-
hé světové války a nové chaty jsou postaveny na základech původních 
domů. Okolí kolem je kouzelné. Vidíme odsud celý hřeben Hrubého 
Jeseníku s Pradědem uprostřed. Za chalupou má děda mnoho včelích 
úlů. A tak se jí tu říká medová chaloupka. Vedle chaty stojí kulturní pa-
mátka - kaple France Schuberta. Jméno po tomto známém hudebním 
skladateli má, protože se tu na Vysoké narodil jeho otec.

Jezdíme sem odmalička. Brzy z jara tu ještě bývá sníh. Ptáčci už tu ale 
vesele zpívají a některé otužilé včelky vylétají z úlů a vesele bzučí. Příro-
da tu vytváří orchestr. Když už sluníčko nabere sílu do paprsků, louka se 
začne parádit všemi různými druhy voňavých květin. Všechny včeličky 
opouštějí úly a doprovod jim dělají kobylky a zvláštní brouci. Někteří 
vypadají jak ze sci-fi filmu.

Jaro zvolna přejde v léto. To na chalupě trávíme s babičkou a dědou 
nejvíce času. Děda často pracuje v úlech. Kolem chaty to voní medem, 
který se mísí s horským vzduchem. Během horkých dnů se chodíme 
zchladit a pohladit své chuťové pohárky do lesa. Rostou tu výborné ja-
hody, maliny, ostružiny a borůvky. Obzvlášť ráda tu mám letní večery. 
Sedávám na trávě, poslouchám cvrččí koncert, který se ozývá z pole a 
kochám se třpytivými hvězdami. Když jedeme na Vysokou na podzim 
hned to poznám. To je jediné roční období, kdy si cestu autem plnou 

zatáček a drsného te-
rénu užívám. Miluji ten 
pohled, když vyjedeme 
z poslední zatáčky z lesa 
a před námi se rozpro-
stírají pole plné balíků 
ze slámy. Balíky na poli 
připomínají tečky na 
obrovské muchomůrce. 
Na samém vrcholu mu-
chomůrky je osada Vy-
soká s naší milovanou 

chaloupkou. A kolem ty úžasně zbarvené lesy, na které použil podzim 
celou paletu barev.

Jakmile opadají poslední listy na stromech, je to znamení blížící se 
zimy. Na chalupě slavíme celá rodina Vánoce. Často, když na Štědrý 
den přijedeme, postávám chvíli venku a pozoruji, jak se k zemi pomalu 
snáší třpytivé vločky. Vypadá to pohádkově. Celá krajina má bílou při-
krývku, která trvá až do jara. 

Každý den, každý měsíc, každé roční období je tu výjimečné. Jsem 
moc ráda, že se o chalupu babička s dědou tak báječně starají, a vděč-
ná za to, že toto kouzelné místo objevili.

� Kateřina Hajnyšová
� žákyně 8. tř. I. ZŠ Šumperk

Mé oblíbené místo

Spolek K2 Hynčice ve spolupráci  
s Městem Hanušovice pořádá 11. 2. 2023

DĚTSKÉ ŠIBŘINKY

 Občerstvení zajištěno, srdečně zvou 
pořadatelé K2 Hynčice.

Začátek v 15:30 hodin, místo konání Dům kultury Hanušovice.  
Zvány jsou všechny děti v maskách pouze v doprovodu rodičů,  

vstupné 20,- Kč. O zábavu a program se postará  
agentura Ivo Opletal – Dětské akce.
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  ST HANUŠOVICE uspořádal svůj 
dvanáctý turnaj ve stolním tenise 

 
 
Dne 10. 12. 2022 uspořádal oddíl ST Hanušovice svůj tradiční, v pořadí již 
dvanáctý vánoční turnaj ve stolním tenise, kterého se k naší radosti zúčastnilo 
celkem 24 hráčů – 3 ženy a 21 mužů, a to jak ryzích amatérů, tak i 
registrovaných hráčů. Mimo místních si přijeli zasoutěžit i hráči ze Šumperka, 
Rudy nad Moravou, Kolšova, Bludova, Velkých Losin a dokonce až z Přerova. 
 
Turnaj byl slavnostně zahájen v 10 hod., hráči byli seznámeni s pravidly, 
s rozlosováním do skupin a samozřejmě také s výhrami, které čekaly na 
nejlepší. V průběhu turnaje byl hráčům i návštěvníkům, kteří se na nás přišli 
podívat, k dispozici bufet s občerstvením. 
 
Oddíl ST Hanušovice chce touto cestou poděkovat všem, kteří se na jeho 
přípravě a průběhu podíleli, hráčům za jejich účast a předvedený vysoký 
sportovní výkon, městu Hanušovice za podporu a všem, kteří si 
v předvánočním čase našli chvíli a přišli se podívat. 
 
 
 
VÝSLEDKY TURNAJE 
 
Registrovaní hráči      Neregistrovaní hráči        Ženy 

 
  
 
 
 

      
 

 

 

 

 
 

  

1.  František Balšánek 

2.  Zdeněk Jureček 

3.  Dominik Klimeš 

1.  Vladimír Strašil 

2.  Karel Merwa 

3.  Jiří Haramia 

1.  Lenka Venosová  

2.  Petra Pacalová 

3.  Marta Nováková 

  ST HANUŠOVICE uspořádal svůj 
dvanáctý turnaj ve stolním tenise 

 
 
Dne 10. 12. 2022 uspořádal oddíl ST Hanušovice svůj tradiční, v pořadí již 
dvanáctý vánoční turnaj ve stolním tenise, kterého se k naší radosti zúčastnilo 
celkem 24 hráčů – 3 ženy a 21 mužů, a to jak ryzích amatérů, tak i 
registrovaných hráčů. Mimo místních si přijeli zasoutěžit i hráči ze Šumperka, 
Rudy nad Moravou, Kolšova, Bludova, Velkých Losin a dokonce až z Přerova. 
 
Turnaj byl slavnostně zahájen v 10 hod., hráči byli seznámeni s pravidly, 
s rozlosováním do skupin a samozřejmě také s výhrami, které čekaly na 
nejlepší. V průběhu turnaje byl hráčům i návštěvníkům, kteří se na nás přišli 
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Poslední lednovou středu pořádaly v tělocvičně ZŠ Hanušovice 
společně spolky Sportovní klub Hanušovice a SPV Hanušováček 
sportovní odpoledne pro různé věkové kategorie. Využít je mohli 
zdarma případní zájemci o vyzkoušení jednotlivých aktivit nebo také 
zájemci o pravidelné sportování jako zkušební hodinu, a to včetně 
dětí a seniorů. Připravena byla velká řada aktivit,  např. crossmin-

ton, badminton, softenis, ringo, bollo ball, snag golf, cornhole, ha-
lový petanque, crossbocia či pedala. Podobná akce se bude opět 
opakovat. Termín bude zveřejněn v Hanušovických novinách nebo 
prostřednictvím mobilní aplikace „V OBRAZE“.V případě zájmu o in-
formování mailem můžete psát na adresy hanusovacek@seznam.
cz nebo skhanusovice@seznam.cz. 

Veřejnosti přístupné sportovní odpoledne se bude opakovat 

V neděli 19. 2. 2023 pořádá Sportovní klub Hanušovice první dva 
turnaje 24. ročníku „Hanušovických volejbalových deblů“.  Tento-
krát nebudou na programu pouze tradiční smíšené debly, ale po 
dlouhých letech je opět vyhlášena také kategorie žen a dívek. Při-

hlášky na turnaj jsou do 13. 2. 2023 na mailové adrese skhanuso-
vice@seznam.cz. Hanušovický turnaj už má své jméno nejen v Če-
chách a na Moravě, ale poprvé se snad dočkáme také účasti dvojice 
z Polska.  

Hanušovické volejbalové debly

V roce 2023 slaví spolek SPV Hanušováček, z.s. 25. výročí od své-
ho vzniku. V tomto roce se uskuteční celá řada akcí pro veřejnost. 
V sobotu 18. února je na programu již 10. ročník crossmintonové-
ho turnaje a badmintonový turnaj. Na obě akce je nutná přihláška 
předem. V crossmintonu je vyhlášeno celkem 7 výkonnostních ka-
tegorií od úplných začátečníků, veteránů, přes rekreační hráče až 
po hráče výkonnostních kategorií, kterých se snad zúčastní i někteří 
medailisté z republikových, evropských či dokonce světových šam-
pionátů. 

V badmintonu jsou vyhlášeny celkem 3 výkonnostní kategorie. 
První je určena začátečníkům, druhá pokročilejším začátečníkům či 
rekreačním hráčům a třetí budou hrát výkonnostní hráči či ti, kteří si 
chtějí vyzkoušet hru proti zkušenějším badmintonistům. V jednotli-
vých kategoriích se hráči a hráčky střetnou bez rozdílu věku a pohla-
ví. Všichni účastníci obou turnajů (není podmínkou účasti) budou 
hodnoceni dle výsledků v obou disciplínách v několika kategoriích 
„košíčkového  dvojboje“. Přihlášky a informace na hanusovacek@
seznam.cz nebo tel. 732 264 952.  

25 let Hanušováčku - únorové turnaje v badmintonu,
crossmintonu i “košíčkovém dvojboji”

Vážení spoluobčané města Hanušovic a okolních obcí,
fotbalový klub Hanušovice děkuje Všem svým příznivcům a spon-

zorům za projevenou podporu v roce 2022. 

Sponzoři FK Hanušovice: 
Národní sportovní agentura
Pivovary CZ Group a.s.
Město Hanušovice
Jaroslav Moc

Děkujeme za finanční podporu, která byla klubem investována 

do aktivní práce s mládeží, údržbě sportovního areálu a celého cho-
du FK Hanušovice.

Velké díky patří také všem členům, hráčům, trenérům, rodičům a 
dobrovolníkům, kteří se aktivně a rádi podílejí na veškerých sportov-
ních a zábavných akcí klubu.

A protože máme Nový rok 2023 plný nadějí a přání všeho dob-
rého, přejeme i my klubu FK Hanušovice, aby tento rok byl bohatý 
na hráčské úspěchy, a aby návštěvnost sportovních fanoušků byla 
doprovázena spokojenou náladou a radostí ze hry.

                           
Sportu zdar, fotbalu v Hanušovicích obzvláště.

FK Hanušovice

Šumperská odbočka organizace SONS ČR, z.s, jejímž cílem je po-
skytovat služby lidem s těžkým poškozením zraku, je již téměř rok 
blíže občanům Hanušovic i okolních obcí. V nově vybudovaném 
multifunkčním Domě sociálních služeb, v blízkosti vlakového nádra-
ží, je od dubna loňského roku zprovozněna nová kancelář a zájemci 
v ní najdou potřebné informace a zázemí. V Hanušovicích můžete 
využít našich služeb, a to každé úterý od 9:30 do 14:00 hodin. 

A s čím vším vám můžeme pomoci? Poradíme vám v situaci, kdy 
vy nebo osoba vám blízká ztratila nebo ztrácí zrak a pomůžeme vám 
jak po praktické tak i emoční stránce. Budeme vám nápomocni i v 
sociální oblasti – dozvíte se, jaké máte nároky a práva na nejrůzněj-
ší dávky a příspěvky od státu pro vás i vaše rodiny v případě těžké 
životní situace. Také vám pomůžeme v pracovně právní oblasti, a 
to v problematice uplatnění na trhu práce či při jednání s úřady. 
Pomůžeme vám také s vyplněním náležitých tiskopisů a formulářů. 

Nedílnou součástí našich služeb je seznámení se s moderními 

kompenzačními pomůckami pro nevidomé a slabozraké, např. širo-
kou škálou lup a elektronickými čtečkami, speciálními tlačítkovými 
(pro seniory) i chytrými telefony a jejich aplikacemi. Dále to jsou dů-
ležité pomůcky do domácnosti: váhy s hlasovým výstupem, mluvící 
hrnec, apod. Podělíme se se zkušenostmi našich členů a pomůžeme 
vám v případě potřeby získat příspěvek na pořízení pomůcky.

Každé 3. úterý v měsíci od 14:00 do 16:00 hodin pořádáme ze-
měpisné besedy, do budoucna plánujeme rozšíření vzdělávacích 
aktivit o trénování paměti, uvažujeme o možnosti simulované střel-
by, která funguje na principu navádění zvukem na střed terče. 

Máte-li vy nebo vaši blízcí potíže se zhoršujícím se zrakem či s jeho 
ztrátou, nevíte si rady a bydlíte v Hanušovicích nebo někde v blízkos-
ti, kontaktujte nás na tel. 736 671 585 nebo prostřednictvím emailu 
sumperk-odbocka@sons.cz a domluvíme si schůzku. Pokud máte 
pohybové problémy, navštívíme vás a poskytneme vám služby v do-
mácím prostředí.

Pracoviště SONS v Hanušovicích
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Internetové podvody všeho druhu jsou v posledních letech na vze-
stupu. Všichni dnes používáme moderní technologie k různým finanč-
ním transakcím. Internetoví podvodníci ale nejsou pozadu a neustále 
cíleně útočí na naše finance na základě neustále se měnících pod-
vodných praktik. Šumperští policisté v posledním měsíci roku 2022 
zaznamenali enormní nárůst těchto internetových podvodů. Toto je 
zapříčiněno mimo jiné zvýšenou aktivitou zákazníků v předvánočním 
období, ale také po vánočních svátcích, kdy začínají výprodeje a lidé 
často prodávají nevyhovující dárky na inzertních portálech. Samozřej-
mě i ekonomická situace nahrává podvodníkům, aby potencionální 
oběti nalákali na výhodné investice, zejména do kryptoměn. 

Od 1. prosince 2022 do 3. ledna 2023 bylo oznámeno celkem de-
vatenáct případů v souvislosti s pácháním trestné činnosti v kyberpro-
storu. Pachatelé poškozeným způsobili celkovou škodu přesahující 
částku dva miliony korun. 

Pachatelé se nejčastěji dopouštějí investičních a reverzních podvo-
dů pod různými legendami. Většinou se jedná o instalaci aplikace, 
pomocí které pachatelé získají nadvládu nad mobilním telefonem 
nebo počítačem. Dále se od poškozených snaží vylákat údaje k jejich 
platební kartě, například pod legendou odkazu na přepravní společ-
nost v případě prodeje věcí poškozeným na inzertních portálech. Le-
gendy se neustále mění, a proto by měli být lidé neustále obezřetní 
a při sebemenším náznaku podvodného jednání okamžitě přestat s 
podvodníkem komunikovat, změnit si hesla do internetového ban-

kovnictví a kontaktovat svou banku a policii. Rychlost zde hraje důle-
žitou roli. Pakliže nejsou v bance peníze ještě odečteny z účtu, může 
banka tuto transakci zablokovat. 

O své zkušenosti může hovořit téměř sedmdesátiletý poškozený ze 
Šumperska, který v říjnu loňského roku reagoval na svém webovém 
prohlížeči počítače na podvodnou reklamu nabízející investování do 
kryptoměn. Prostřednictvím telefonického hovoru přesvědčil poško-
zeného, aby mu přes aplikaci umožnil přístup do jeho počítače. Ná-
sledně pachatel založil jménem poškozeného účet u investiční společ-
nosti a postupně vylákal údaje k jeho platební kartě. Prostřednictvím 
takto získaných údajů provedl převody finančních prostředků v částce 
bezmála půl milionu korun.

Investiční podvody – slib „výhodné“ investiční nabídky jako „pří-
ležitost, která přichází pouze jednou za život“. Slib snadných peněz 
nebo pasivního příjmu, příslib vysokých výnosů v krátkém časovém 
období.

Reverzní podvody – probíhají zpravidla písemnou formou a pod-
vodník se staví do role falešného zájemce o koupi nabízeného zboží. 

Myslíte si, že vás v online prostředí nemůže nikdo podvést a všech-
ny nástrahy znáte? Vyzkoušejte si tedy www.kybertest.cz . 

� por. Mgr. Ladislav Jílek
� preventista

Internetoví podvodníci jsou stále aktivnější

Od 2. února 2023 ve 13:00 nabízíme vzdělávací
přednášky na téma Včelařský rok. v klubovně Klubu
60+ v Hanušovicích. 
Včela je fantastický kolektivní hmyz s dokonalou
dělbou práce v úle. Nenahraditelnou aktivitou včel v
přírodě je i opylovací činnost, Včelstvo však poskytuje
lidstvu nejen radost ze života, spojení s přírodou,
relaxaci, ale i řadu zajímavých produktů. 
Cílem kurzu je ukázat studentům, že práce se
včelami ve všech ročních obdobích je zajímavá,
velmi pestrá a vůbec ne nebezpečná a včelařství je
tzv. poezie zemědělství.

 

Přihlášku a další informace získáte v TIC Hanušovice. Kontakt: 
 Veronika Škrottová (email: skrottova@hornipomoravi.eu, tel:

+420 606 596 878).

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU V
HANUŠOVICÍCH

ANEB ANI V DŮCHODU NEMUSÍTE
JEN SEDĚT DOMA
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Vážení a milí čtenáři… 
jsme velmi potěšeni, že i vy přispíváte do našich novin!  Děkujeme, za básničky a mnoho námětů a připomínek, které nám dodáváte...
Pokud i vy chcete přispět do novin svým postřehem, článkem, básní, zážitky z výletů, neváhejte…

Láska je pavučina spředená z nití,
z nití touhy, štěstí, doufání a bytí.

Však zoufání z ní činí tenkou nit,
tak tenkou až k prasknutí.

I silné lano, nahlodané rzí, praskne,
tak, jako láska falešná bez opětování zhasne.

Dá se žít bez ní?
Ó, ano,

srdce je však bez ní
na cáry roztrháno.

Co je to láska

� Věra Matějčková

Básnička

Vzpomínka

Dne 26. února 2023 vzpomeneme nedožitých 93 let našeho 
milovaného tatínka, dědečka a pradědečka  

pana Karla Jablončíka
z Hanušovic. 

Dne 23. března 2023 vzpomeneme 
17. smutné výročí jeho úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají děti a vnoučata s rodinami.

Kdo byl milován,
nebude nikdy zapomenut.

Dne 8. února 2023 si připomeneme 25. smutné výročí  
úmrtí naší maminky a babičky – 

paní Věry Pavelkové. 
Děkujeme za tichou vzpomínku.

S láskou a s hlubokou úctou dcery Soňa a Vlaďka s rodinami.

„V životě se loučíme mnohokrát,
s maminkou jenom jednou.
Kdybychom si oči vyplakali,

její už se neohlédnou.“

 

Dne 23. ledna 2023 uplynulo 22. smutné výročí 
úmrtí našeho tatínka a dědečka – 

pana Ladislava Pavelky, 
bývalého ředitele závodu Moravolen.

Děkujeme za tichou vzpomínku. 
S láskou a s hlubokou úctou dcery Soňa a Vlaďka s rodinami.

„Děkujeme za cestu, kterou jsi s námi šel,
za ruce, které nám tolik pomáhaly.

Děkujeme za to, že jsi byl,
za každý den, který jsi s námi žil.“

13
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Jindřichov na Moravě

Jménem obecního úřadu Jindřichov a volebních komisí v obci bychom 
chtěli poděkovat restauraci Formanka, především paní Petře Grabovské 

a kuchařkám za skvělý přístup, výtečnou kuchyni a příjemné prostředí
při zajištění občerstvení v době konání prezidenstkých voleb 2023.
Bylo nám potěšením a těšíme se na další příjemné chvíle strávené

ve Vaší restauraci.

Radek Schwarzer - starosta

PODĚKOVÁNÍ

Tenisový klub Hanušovice 
vás srdečně zve na 

25.3.2023 ve 20:00, ukončení 02:00 
v Kulturním domě v Hanušovicích

Hraje:

DJ Martin

Tenisovou tanecní

Vstupné 100 Kč, v předprodeji 80 Kč
předprodej vstupenek od 1. 3. 2023 v IC Hanušovice
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FILIP SCHWARZER
+420 608 603 683

filip.schwarzer@vaskonzultant.cz
Hlavní 146, 788 33 Hanušovice

www.vaskonzultant.cz
IČO: 05693896

Práce v oblasti financí

HLEDÁME POSILU DO TÝMU

Mladý a přátelský kolektiv

Příjemné pracovní prostředí

Pečlivost a zodpovědnost

Zodpovědné a komunikativní schopnosti

POŽADUJEME

Více informací na emailu
filip.schwarzer@vaskonzultant.cz
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